

女子网上“投资”被骗20万元 民警远赴湖南抓获嫌犯

河北法制报讯 (李峰)随着投资理财观念深入人心,想靠投资发财的人越来越多,骗子就会在这时候乘虚而入,利用“低投入、高收益”等诱人口号来骗取钱财。张家口市桥东区的李女士就听信了骗子的话,结果被诈骗20万元。

2021年10月,李女士到张家

口市公安局桥东分局报案称,不久前,一陌生人主动添加其微信好友,并怂恿其一起在某APP上投资,购买期权赚取“超额”收益。无法拒绝高收益诱惑的李女士在该平台购买了18万元的期权,却发现该支期权亏损。10月20日,对方再次联系李女士称其可以向公司领导协调,将李女

士之前在该平台投资的18万元本金进行返还,但需要再支付2万元用于“打点领导”。李女士信以为真,通过微信扫码的方式支付给对方2万元,但并未收回本金。李女士这才意识到被骗,遂报警。

接到报案后,桥东公安分局刑侦大队民警立即组织开展侦查,并通过调取相关证据确定了

犯罪嫌疑人李某的身份。7月6日,民警连夜驱车奔袭湖南省长沙市,在当地警方的协助下,在长沙市雨花区某小区将犯罪嫌疑人李某抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人李某对其实骗李女士20万元的不法事实供认不讳。目前,案件正在进一步办理中。

以兼职刷单为名实施电信诈骗 嫌疑人被鹿泉警方捉拿归案

河北法制报讯 (郭建刚)随着“铸盾2022”和金盾风暴“铲垢”专项行动的深入开展,石家庄市公安局鹿泉分局针对人民群众深恶痛绝的电信诈骗案件,紧盯线索、深挖细查、重拳出击。7月12日,该分局刑警一中队经缜密侦查,成功破获一起电信诈骗案,将以兼职刷单为名实施电信诈骗的犯罪嫌疑人郭某抓获归案。

3月3日12时许,该分局刑警一中队接到辖区群众张某报警称,其在网上从事兼职刷单被人诈骗1万元。接警后,该中队围绕张某提供的银行转账凭证,以及犯罪嫌疑人

人在某APP上留的微信号和银行卡号,开展细致工作,最终确定河南省新乡市凤泉区籍男子郭某有重大作案嫌疑。

民警立即赶赴新乡市组织抓捕。7月12日23时许,经严密蹲守布控,民警在新乡市某网吧内将郭某抓获归案,并将其押解回鹿泉。

经讯问,郭某对其在某APP上发布兼职刷单的虚假信息,并留下自己的联系方式,在张某与其联系后,以指导张某刷单注入资金为名,诈骗张某1万元的不法事实供认不讳。目前,郭某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。



新华社发 王鹏 作

男子因情感纠纷杀死两人潜逃20年 磁县警方锲而不舍将其抓获

河北法制报讯 (王雪)7月4日,磁县公安局在陕西省紫阳县公安局、新疆维吾尔自治区喀什市公安局的大力支持和协助配合下,成功破获一起命案积案,将潜逃20年的故意杀人案嫌疑人刘某武抓获。

2002年10月22日,磁县原辛庄营乡大狼营村发生一起因情感纠纷杀死两人的重大恶性刑事案件,犯罪嫌疑人作案后潜逃。专案组经大量侦查,确定在磁县打工的陕西省安康市紫阳县籍男子刘某武有重大作案嫌疑。案发后,民警多次奔赴当地,联合当地公安机关组织侦查抓捕。但受当时侦查条件等限制,案件侦破一度陷入僵局。多年来,该案历经数次攻坚,始终未取得突破性进展。

今年“铸盾2022”专项行动和夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,该案被邯郸市公安局确定为重点攻坚目标案件,市、县两级公安机关抽调精干警力成立专案组,针对该案重新调整专案力量和侦查工作思路,并联系刘某武的亲属和其在磁县打工时的接触人员,反复做思想工作,希望他们规劝刘某武尽快投案自首。

同时,磁县公安局在网上网下同步发布悬赏通告,动员社会各界力量,为破案攻坚提供线索。在对收集掌握的犯罪嫌疑人刘某武的各类信息进一步细致梳理后发现,刘某武极有可能在新疆一带活动。民警迅速联合紫阳县公安局民警赶赴新疆乌鲁木齐、喀什等地。通过在当地多日侦查工作,确定了犯罪嫌疑人刘某武的活动轨迹,7月4日在新疆喀什成功将其抓获。

犯罪嫌疑人刘某武被抓后,在大量侦查和证据面前,其心理防线迅速溃破,当场低头含泪供述了于2002年10月22日晚,因感情纠纷杀死两人后潜逃的不法事实。目前,犯罪嫌疑人刘某武已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

人民法院公告

河北圣润环保工程有限公司(911301003082899711)、刘艳华(152127197002103321)、李江鹏(130132198509104411)、贾洪旺(320289197210280091)、宋一杰(132232197002062016):

本院受理的南京康卓环境科技有限公司申请执行河北圣润环保工程有限公司合同、无因管理、不当得利纠纷一案,案号为(2019)冀0105执2555号。现申请人南京康卓环境科技有限公司依法申请追加刘艳华、李江鹏、贾洪旺、宋一杰为本案被执行人,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第一百三十八条之规定,现向你公告送达追加被执行人申请书及相关证据材料,自公告之日起30日内视为送达。

石家庄市新华区人民法院

徐小梅(130123197108134224):

本院受理的平安银行股份有限公司石家庄分行申请执行徐小梅合同、无因管理、不当得利纠纷一案,现张伟依法提出申请变更该案申请执行人为张伟,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第一百三十八条之规定,现向你公告送达变更申请执行人申请书及证据材料,自公告之日起30日内视为送达。

石家庄市新华区人民法院

于香云、王彦库:

本院在执行申请执行人王秋平与被执行人于香云、王彦库民间借贷纠纷一案中,你名下位于邯郸市丛台区邯山街86-32和86-33房产,经评估确定价值为467506元,本院将以467506元为底价在淘宝网上进行公开拍卖。因无法联系你,根据《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条第一款的规定,现依法向你公告送达评估报告、拍卖裁定书。自公告之日起,经过30日即视为送达。

磁县人民法院

哥哥拉妹妹下水 涉嫌“帮信”双双就擒

河北法制报讯 (记者 张乔 通讯员 孙伟杰)因手头紧张,福建籍男子吴某某听信“朋友”蛊惑,帮助其找来银行卡用于“跑分”,甚至拉自己的亲妹妹下水。妹妹因涉嫌“帮信”被抓后,吴某承认清事实,选择向警方投案。

今年3月,石家庄市公安局裕华分局反电诈中心接到辖区一家银行报警称,一名女性客户携带一张因涉嫌诈骗被止付的银行卡要求办理现金取款。反电诈中心民警立即赶到现场,将这名叫吴某的女子控制。经带回公安机关讯问,吴某供述,她是按照其哥哥吴某某的交代,到银行取款的。民警经进一步讯问得知,吴某在石家庄办理了两张银行卡并开通网银功能,绑定了相关网络支付账户,将账号、密码等通过哥哥吴某某交给他人用于“跑分”,累计涉案金额达140余万元。

按照吴某的交代,公安机关对吴某某进行抓捕,发现其已经逃之夭夭。经进一步侦查,办案民警固定了吴某某涉嫌“帮信”犯罪的证据后,将其上网追逃。

东躲西藏的吴某某起初不明白,明明就是帮朋友的忙转一下资金挣点“手续费”,即便这个钱是诈骗所得,那也跟自己没关系,在得知妹妹被公安机关抓获时,他还是有些不敢相信。直到后来在网上看到有人同样因为出售银行卡被抓时,他才知道自己违法犯罪的同时还把妹妹也害了。

在外躲藏几个月后,吴某某思前想后,决定到福建省安溪县公安局城厢派出所投案自首。7月11日,裕华警方指派办案民警将吴某某押解回石家庄。经讯问,吴某某对伙同妹妹吴某帮助电信诈骗团伙“跑分”的不法事实供认不讳。据吴某某交代,

他因为做生意赔了钱,为了还债,就想找点挣“快钱”的路子。在与朋友苏某某聊天过程中,吴某某得知可以帮其“上分”挣钱,没有这方面法律意识的他觉得没什么风险,就想试着做一下。吴某某因其行为,自己名下的银行卡均被限制使用,想着“肥水不流外人田”,就干脆让妹妹办卡后提供给“朋友”使用,虽然挣了点“手续费”,但没想到自己的行为已经涉嫌“帮信”犯罪。

吴某某按照交易流水额千分之三左右提取“手续费”,一个多月时间里,总共获利3000余元。自首后,对于把自己拉下水的朋友苏某某,他表现得非常痛恨,并通过警方的镜头向其喊话,希望其尽早到公安机关投案自首,争取宽大处理。

目前,吴某、吴某某因涉嫌“帮信”已被裕华警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

“夫妻档”公司股东是否对公司债务承担连带责任

□ 河北法制报记者 封颖慧
通讯员 王珍珍

“夫妻档”公司是指那些在公司设立时,夫妻双方分别作为股东共同持有100%股权而成立的有限责任公司。随着大众创业的普及,越来越多的创业者为规避经营风险、合伙合作风险,而选择夫妻二人共同成立有限责任公司。那么,当此类公司欠债需要有人承担偿还债务的责任时,“夫妻档”公司股东是否需要对公司债务承担连带责任呢?近日,南皮县人民法院审理了一起买卖合同纠纷案件,依法判决一对“夫妻档”股东对公司债务承担连带赔偿责任。

基本案情

2020年4月,河北永某电机有限责任公司(以下简称永某公司)与德州百某电机有限责任公司(以下简称百某公司)签订合作协议,永某公司按照百某公司的要求为其生产各种型号的电机及配件,此后双方陆续发生多起业务往来。截至2020年8月底,百某公司拖欠永某公司货款共计150万余元,永某公司多次追要未果。

业务往来过程中,永某公司了

解到百某公司的两名股东王某军与袁某风系夫妻关系,二人的个人账户与百某公司的账户发生多笔交易,存在账目不清、财产混同的情况。据此,永某公司将百某公司、王某军、袁某风共同诉至南皮法院,要求百某公司支付150万余元货款,王某军与袁某风对以上公司债务承担连带责任。

法院判决

南皮法院经审理认为,本案的争议焦点在于王某军与袁某风作为“夫妻档”公司股东,是否对百某公司的债务承担连带赔偿责任。

首先,虽然百某公司登记的股东为王某军与袁某风两个独立的自然人,但该公司的设立是在两人婚姻存续期间,以夫妻共同财产出资设立,由夫妻共同经营管理,共同享有公司资产,王某军与袁某风在百某公司的股权具有利益的一致性和实质的单一性。据此,百某公司与一人有限责任公司,即只有一个自然人股东或者一个法人股东的有限责任公司,在主体构成和规范适用上具有高度相似性,应当参照适用一人有限责任公司的相关法律规定。

其次,一人有限责任公司对股东财产和公司财产混同实行举证责

任倒置。根据《中华人民共和国公司法》第63条规定,一人有限责任公司的股东不能证明公司财产独立于股东自己的财产的,应当对公司债务承担连带责任。由此可见,该规定要求一人有限责任公司的股东应将公司财产与个人财务严格分离,即股东不能证明公司财产独立于股东自己的财产的,应当对公司债务承担连带责任。

本案中,从王某军与袁某风的银行流水可以看出,2013年至2014年期间,百某公司与袁某风以多种理由相互转账100余次,数额达数百万元。此外,百某公司也向王某军个人账户进行了多次转账。二人的个人银行账户都与百某公司账户之间存在大量、频繁的资金往来,且账目用途复杂,导致百某公司财产与二人财产无法进行区分,存在财产混同的情形。

因此,王某军与袁某风有义务参照一人有限责任公司举证证明其家庭财务独立于所控公司。而依据双方所提交证据可证实二人与百某公司转账具有随意性,且案件审理期间不能证明家庭或家庭成员与百某公司财务独立,故法院依法判决王某军与袁某风对百某公司的债务承担连带赔偿责任。该判决已于6

月30日生效。

法官说法

一般而言,夫妻二人作为股东设立的有限责任公司并不当然会被认定为实质上的一人有限责任公司,进而不必为公司债务承担连带赔偿责任。因为夫妻是两个独立的自然人,在形式上属于两人设立的有限责任公司,而一人有限责任公司是指只有一个自然人股东或者一个法人股东的有限责任公司。在公司有独立的法人人格,能够对公司债务独立承担责任的情况下,股东无需对公司的债务承担责任。

但在本案的特殊之处在于,王某军与袁某风夫妻二人作为百某公司的股东,无法举证所控公司财产独立于个人或家庭财产,即出现了夫妻共同财产与“夫妻档”公司财产混同的情况,从而损害了债权人利益,故对百某公司参照适用一人有限责任公司的相关规定,王某军与袁某风对“夫妻档”公司股东应对公司的债务承担连带赔偿责任。

现在开庭

电缆失窃 嫌犯竟是施工人员

河北法制报讯 (记者 任俊颖 通讯员 任伟韬)7月5日,怀来警方在夜间巡逻时破一起电缆盗窃案,抓获嫌疑人4名。经审讯,被盗电缆为产业基地施工人员监守自盗,目前4名嫌疑人已被刑拘。

当日22时许,怀来县公安局花园派出所所长刘志强带领民警前往北京检查站路段巡逻时,看到前方一个已关闭的废品收购站门口停放着两辆SUV轿车,车上二人看到警车后形色慌张,用手遮脸,扭过身去。看到此异常情况后,民警立刻下车对二人进行询问。二人说话吞吞吐吐,民警检查其车辆,二人又躲躲闪闪。问及轿车后座堆放的电缆线来源时,二人回答不上来。民警继续做其思想工作,迫使二人承认电缆线系某产业基地准备投入使用的新电缆线。

随后,民警将二人传唤到派出所。经调查发现,怀来县一产业基地将电缆线路安装工程承包给某公司,该公司将这部分工程分包给翟某,翟某又雇佣工头张某负责具体施工,刘某一、韩某系该产业基地机电组电工,为工头张某工作。7月5日天黑以后,刘某一、韩某在翟某、张某的授意唆使下,将工地施工使用的约100米长、拳头

粗的价值2万元的电缆线切割后,装在SUV轿车上盗走,在其准备拉到废品收购站出售时被民警抓获。随即,民警将涉案嫌疑人张某、翟某传唤到公安局执法办案中心。

经审讯得知,7月5日18时许,该产业基地其他工人下班去吃晚饭,就剩下嫌疑人刘某一、韩某、张某、翟某对刘某一、韩某说,让二人去偷点电缆线,弄出去卖掉。二人同意后,张某就将刘某一、韩某带到铺设高压电缆的配电室内,让二人将富余下来的电缆线剪断去卖。张某说完便离开了,刘某一、韩某就到张某停在工地上车的车里拿来剪高压电缆的剪刀回到配电室内,然后返回工地继续干活。直到晚上9时多,二人将小段高压电缆用衣服裹着搬运到车上。其间,张某曾过来一趟,在门口盯梢。后来,刘某一、韩某就开着车出去找废品收购点出售,被巡逻民警盘查抓获。

犯罪嫌疑人刘某一、韩某、张某、翟某四人对其作案事实供认不讳。7月6日,刘某一、韩某在翟某、张某的授意唆使下,将工地施工使用的约100米长、拳头